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Noen impulser fra en Harry-tur til Värmland 

 
Denne helga har min (mye) bedre halvdel og jeg vært på Harrytur til Karlstad 
og det gir meg en impuls til (nok en gang) å tenke litt på hva vi driver med i 
klubben og hva som er mulighetene framover. Her i Värmland finnes det faktisk 
flere store dykkesenter flere aktive klubber. Dykking i for eksempel Vänern er 
nok til forveksling lik det vi opplever i Mjøsa. Hvis en sjekker litt rundt så finner 
en MYE dykking under slike forhold, hvor tror der tyskerne dykker når de ikke er 
i Rødehavet f.eks? Og hva med dem som bor rundt Østersjøen eller ”The Great 

Lakes” i USA?  Jeg tror vi i de senere åra har blitt enda mer bevisste på at dykking er mye mer enn 
bare 40 meter sikt og 28 grader i skyggen. Samtidig skal vi nok være bevisste på at dykking i kaldt 
og mørkt ferskvann setter krav til både dykker og utstyr. Trening, robust utstyr og ikke minst 
regelmessig dykking er stikkord for slike forhold som vi har her.  

Klubben vår lever i beste velgående og det er veldig hyggelig å registrere nå på tampen av 
jubileumsåret. Vi hadde også en anledning til å vise det tidligere i høst når en journalist fra HA var 
med oss ut i høstregnet for å sjekke ut hva vi drev med. 

Vi har i høst valgt å avvikle sonar-prosjektet vårt og maskinen er nå solgt til en kar i Moss som ga 
oss en akseptabel pris for den. Selvsagt var det tidlig å gi opp før det hadde gått et år, men styret 
mente at vi hadde sett tegninga rimelig godt. Maskinen vi kjøpte var neppe egnet til å finne det vi i 
første rekke lette etter, nemlig mindre gjenstander av av gammelt tre, helt eller delvis nedsunket i 
mudderet. I tillegg så ble det helt klart at vi har problemer med å organisere denne aktiviteten 
ettersom det kreves to-tre personer (med god tid) for å kjøre med sonaren. På tross av dette er 
slett ikke interessen for vrakleting i Mjøsa blitt mindre, men vi må følge andre strategier. Det 
viktigste blir sannsynligvis å prøve å henge seg på Sjøfartsmuseet når de skal gjøre undersøkelses 
fra Tangen og sørover neste sommer og ikke minst å påvirke de samme herrer til å bli med og 
registrere middelaldervraket ”vårt” til sommeren. Jeg håper Arne J Berg på Toten skal hjelpe oss 
med det – håpet om å få hevet vraket lever fortsatt. 

I år har vi gitt ut 3 nummer av Hai og det blir kanskje litt preg av spikersuppe ettersom 
undertegnede i stor grad er både journalist og redaktør. Neste år har Anne Wangen signalisert at 
hun vil gjøre en innsats for klubbavisen som ny Hai-redaktør og da vil jeg oppfordre alle til å sende 
inn små og store dykkeopplevelser. Det skal ikke så mye til! 

Erik 
 

 



 

ÅRSMØTEINNKALLING TIL MJØSEN DYKKEKLUBB 

 

Det kalles med dette inn til årsmøte i Mjøsen Dykkerklubb  

tirsdag 27. november 2005 kl. 18:00 

på møterommet hos Felleskjøpet på Sælid (merk sted!) 

 

Dagsorden: 

01. Godkjenning av innkalling 
02. Godkjenning av dagsorden for årsmøte. 
03. Valg av 

• Møteleder 
• Referent 
• To til å signere årsmøteprotokollen. 

04. Årsmelding. 
05. Årsregnskap. 
06. Årets forsk 2007. 
07. Valg av styre for neste årsmøteperiode. 

På valg er: 

• Leder (2 år) 
• Kasserer (2 år) 
• Styremedlem (2 år) 
• 1 varamedlem til styret (1 år) 

08. Investeringsbudsjett 2008 
09. Eventuelt 
 
I henhold til klubbens lov må saker til årsmøtet være sendt til styret senest 2 uker før årsmøtet – 
det vil si innen tirsdag 13.11.2005. Endelig saksliste vil bli publisert på klubbens internettside 
www.mjosen.org senest 20. november.  

Etter årsmøtet serveres pizza og brus. 

 



 

Styret i Mjøsen Dykkerklubb 2007 
Navn Funksjon Telefonnr. Mobiltlf. Epostadresse 

Erik Bjørnstad Leder 62 34 16 05 911 48 611 ebjorn@start.no 
Ole-J Sæhlie Nestleder 

Matr.forvalter  
62 52 83 26 911 83 058 ag-oj@frisurf.no 

Sigurd Hoberg Sekretær 62 53 44 15 906 94 573 shoberg@billing.no 
Håkon Bergersen Kasserer 62 53 05 49 950 48 679 haberger@ha-nett.no 
Jan Aasen Sikkerhetsleder 62 54 91 81 928 41 899 jan.aasen@sykehuse

t-innlandet.no 
Mona Hansen  Styremedlem 62 57 73 56 415 31 941 post@turut.no 
Hallgeir Nordhagen Styremedlem  924 05 700 hallgen@online.no 
Anne Wangen Varamedlem 62 52 62 03 906 34 999 wangenann@gmail.com 
Johan Arnt Ludvigsen Varamedlem  412 16 132 jarnt@c2i.net 

 
Luftfylling fra klubbkompressor 

Fylletider (respekter disse): Prisene er som før: 
 

Tirsdag  kl 1600-2000 
Torsdag kl 1600-2000 
Lørdag  kl  0900-1400 

Kr. 25 pr. flaske for medlemmer. 
Kr. 50 pr. flaske for ikke medlemmer 

 

Ta kontakt med en som har nøkkel til og opplæring på anlegget: 

NAVN     TLF       Mob.   
Ole-J Sæhlie   62 52 83 26 911 83 058 
Erik Bjørnstad   62 34 16 05 911 48 611 
Jan Aasen    62 54 91 81 928 41 899 
Hallgeir Nordhagen     924 05 700 
 

Nytt nitrox-kurs på Turut 21. november. 
 

   
Nytt PADI nitroxkurs hos Turut går onsdag 21. november! På det forrige kurset holdt vi på til langt 
på natt, så jeg foreslår at vi denne gangen deler kurset over to dager. Andre del blir da torsdag 22. 
november. For de som har vanskeligheter med å sette av to kvelder lager vi et fleksibelt opplegg. 
Påmelding og betaling til Reidar for pris! Kurset består av teorien og litt prakriske øvelser. Dykking 
med Nitrox ta vi i forbindelse med klubbaktivitetene! 



 

Klubbtur til BUD  oktober 2007 
 
Vi var fem personer som reiste til Bud på dykketur den andre helga i oktober. Innkvartering på Bud 
Camping som viste seg å være både billig og bra, med gode dykkeplasser bare fem minutters båttur 
utafor moloen. Dessverre satte utsikter til sn ø og vinterføre en stopper for planene om å ta med båt 
sjøl slik at vi måtte ta til takke med en for så vidt grei, men alt for liten (16 fot) båt som vi leide av 
campingen. 
 
Bra dykking – vi hadde et par dykk om dagen. Dessverre greide en lett fomlete klubbleder å parkere 
kameraet sitt hos krabbene på utsiden av Atlanterhavsvegen, slik at søndagens dykking hadde preg 
av søk uten hev… 
 
Luftfylling hadde vi avtalt med Bud Dykkerklubb og funka greit. Enda bedre blir det neste år når de 
får luftbanken sin opp og går – det tok gudsjammerlig lang tid å fylle sjøl om vi var bare fem 
dykkere… 
 

 
 
Richard på vrakedykk utafor Bud  



 

Dykking i nedre del av Lågen 
 
Jeg var for et par uker siden invitert på dykking i Gudbrandsdalslågen sammen med Atle 
Rustadbakken som hadde dykka en del her før. Først og fremst skulle vi se om Lågåsilda hadde trekt 
opp i elva, men generelt står det mye fisk i utløpet fra kraftstasjonstunellen. På nedsida av utløpet 
er det et relativt stor kulp – ca. 100 x 50 meter - som sannsynligvis er sprengt ut i forbindelse med 
utbygginga. Dybden her er ca 25 meter på det djupeste.  
    

 
 
Vi la båten på oversiden av kulpen, her er det rolig og fint å gå ut. Så snart en kommer ned på 
dypet merker en strømmen og den går bakover i elva mange steder – jeg tror rutinerte elvedykkere 
kaller det for en ”Dykkerfelle”. Denne fella oppstår ved at vannet strømmer ut høyt oppe i kulpen og 
dermed oppstår den baklengs strømmen langs bunnen. Denne strømmen var ganske sterk da vi 
nærma oss midten av kulpen, men langs fjellveggen på oversiden av kulpen var det helt stille slik at 
svømminga var uproblematisk.  Midt ute i strømmen kom vi på en stor stim med sik, men lågåsilda 
glimret stort sett med sitt fravær. Et par voksne lakafanter møtte vi også. 

    
 
Dykkinga i kulpen er veldig delikat, flotte formasjoner og stein og grus på bunnen. Sikta var ca. 8 
meter – Atle mente det fortsatt var smeltevann fra breene i elva (legg merke til den grønne fargen 
på bildet hvis utskriften har vært snill). 
 
 



 
Etter at vi hadde gjort unna dykket i utløpet fra kraftstasjonen reiste vi opp til Hunderfossen 
for å se litt på de store fiskene som står der etter høstens gyting. Dybdene her var max 4 meter, 
men det var mest fisk å se ned til et par meter. Vi ble ikke skuffet – anslagsvis 30 store (8 kg og 
oppover…) Hunderøretter passerte vi på en svømmetur nedover mot jernbanebrua. Dessverre er 
mange av dem infisert av sopp, men mange var helt friske. Skjebnen for mange av disse fiskene er 
uklar, alle må overvintre i kulpen og noen av dem har nok lagt inn årene for godt. En blir litt 
vemodig av å se disse flotte fiskene stå her og vente på sin skjebne. En får trøste seg med at det 
var mye rogn (hvite egg som er 8-10 med mer i diameter), så reproduksjonen er sikre.  
 
Det er helt OK å ta seg en svømmetur i tørrdrakt og kikke på disse fiskene for de som vil, men ikke 
en gang tenk på å fange noen av dem. Dette er en attraksjon og en må regne med en betydelig 
straffereaksjon hvis en blir tatt for tjuvfangst – i tillegg til at det da sannsynligvis blir dykkerforbud 
her. Ved snorkling nedenfor Hunderfossen må du også vurdere om du tar sjansen på å få hele Lågen 
i nakken hvis de får stopp i kraftstasjonen!! 
 

 
 
Nedenfor Hunderfossen møter du MANGE stor øretter på denne tida av året! 
 
Dykketips for nedre del av Gudbrandsdalslågen. 
 
1. Lurt å ha med båt, det er en viss risiko for å bli tatt av strømmen 
 
2. Snakk med driftsoperatøren på kraftstasjonen på forhånd om planlagt vannføring 
 
3. …….., men husk at hvis det blir en driftsfeil så KAN de være nødt til å sende alt vannet nedover  
elvas ordinære løp 
 
4. Dykk forsiktig og med gode marginer på at du har nok gass – det blir fort lite hvis du må svømme 
motstrøms 
 
5. Ikke dykk i nedre delen av bassenget er vårt foreløpige råd da vi ikke vet hvordan 
strømmningsforholda er der. Det kan være en mulighet for å bli tatt av strømmen og pressa til 
overflata litt for fort 
 
6. Dersom du har følgebåt er det et skapelig strømdykk ”hjem” til Fåberg nedenfor kulpen 
 



 
Fridykkerinstruktørkurs, Hamar 2007 av Lars S. Brandt-Madsen 
 
Helgene 16-17/9 og 29-30/9 avholdt Mjøsen dykkerklubb, fridykkerinstruktørkurs. Den praktiske 
delen ble avholdt i Ankerskogen svømmehall, mens teoridelen var lagt til trivelige omgivelser på Lier 
gård. Det var i alt 7 deltager, hvorav 2 var tranee. Disse ble utdannet til instruktører for avholdelse 
av framtidige instruktørkurs, eller trener 1 kurs som den riktige betegnelsen er. I tillegg var Paul 
Egil Larsen og Erik Fredriksen hovedinstruktører. 
Geografisk var deltakerne godt spredd. En fra Kristiansand dykkerklubb, en fra Kongsberg 
undervannsklubb, en fra Eidsvoll undervannsklubb, En fra Telemark og til slutt undertegnede fra 
arrangørklubben Mjøsen dykkerklubb. Med en slik spredning bør det være mulig å få til god dekning 
av framtidige kurs. 
Det ble to intensive helger med masse nyttig lærdom.  Alt fra dykkerteori, praktiske øvelser i 
basseng, demonstrasjon av aktiviteter og leker i vannet, redningsøvelser og en og annen tillurt test 
av deltakerne. Mellom helgene var det lagt opp til selvstudie og utarbeidelse av 
undervisningsopplegg som skulle framlegges. Siste helgen var det elevene som fikk brynt seg på 
som instruktører. Selvstudiene skulle legges fram og praktiske treningsøkter i basseng skulle 
avholdes. Det var tydelig at alle hadde lagt mye arbeid i oppgavene. 
Alt var ikke bare hard jobbing. Lier gård ligger i nydelige omgivelser og ga en fin ramme om kurset. 
Det var bevertning med god gammeldags bondekost og et gedigent festmåltid begge lørdagene. Litt 
kos skal man jo ha.  
Til slutt en stor takk til Paul Egil Larsen og Erik Fredriksen for fremragende og inspirerende 
kurshelger. En stor takk til Torill Meistad i Norges Dykkerforbund for all tilrettelegging.  Og til slutt 
gratulerer alle med bestått trener 1 eksamen. 
 
 
 
 
Kurs i livreddende førstehjelp  
 

Alle dykkere skal mestre hjerte/lungeredning! Ettersom vi heldigvis ikke trenger å bruke denne ferdigheten så 
ofte så trenger vi å trene på det jevnlig og vi inviterte derfor til et oppfriskingskurs tirsdag 23. oktober kl. 1800 
i kantina til Hamar Jernstøperi (takk til Tron!) 
 

 
 
Per Otto Knudsen holdt kurset for oss og la det opp på en praktisk og folkelig måte. Denne gangen var vi 10 
medlemmer som deltok på kurset – hvilket betyr at det fortsatt er 90 som bør friske opp sine kunnskaper… 
Antagelig kommer vi til å holde et tilsvarende kurs minst en gang i året, slik at vi gir alle en mulighet til å trene 
på dette. 
 
PS! Nytt av året er at alle som skal stå som sikkerhetsansvarlig på lørdagstrening i Ankern (dvs. kunne gå inn 
før evnt. noen andre kan ta på seg ansvaret) må signere en ansvarserklæring overfor Ankern. I denne 
forutsettes det bl.a. ferdigheter i HLR!  


